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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
6. gyakorlat, 2006. oktober 18.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>

Matrixok inverze, rangja

Igaz-e, hogy ha az n x n-es méretd A és B matrixoknak létezik inverze, akkor A B-nek is létezik? Hogyan
szamithato ki a szoban forgd (AB) ™! matrix A~! és B~ segitségével?

Legyen A egy n x n-es invertalhato matrix, B pedig egy olyan n x n-es métrix, amelyre AB = 0. Igazoljuk,
hogy ekkor B = 0.

Egy n x n-es A # 0 matrix minden soraban az elemek Gsszege 0. Bizonyitsuk be, hogy A (bal oldali)
nulloszto, és adjunk is meg olyan B # 0 métrixot, melyre AB = 0.

Bizonyitand6, hogy ha A és B n-edrendd kvadratikus (vagyis n x n-es négyzetes) felcserélhets (tehat
AB = BA) és invertalhat6 matrixok, akkor A=! = B~1A71B.

Az A és B azonos méretii invertalhatd négyzetes matrixokra, valamint a velitk azonos méretii FE egység-
matrixra A2 = E és ABA~! = B3. Bizonyitsuk be, hogy B® = E.

Hany k x k-as aldeterminéns talalhaté egy n x m-es matrixban?
Bizonyitsuk be, hogy egy métrix egy elemét megvaltoztatva a rang legfejlebb 1-gyel valtozik.

Igaz-e, hogy barmely matrixban van olyan elem, amelyet alkalmasan médositva a matrix rangja megval-
tozik?

Egy 100 x 100-as R feletti méatrix rangja 50. Elérhet6-e mindig egy alkalmas elem megvaltoztatasaval,
hogy a rang 49-re, illetve 51-re valtozzon?

Hatarozzuk meg az aldbbi méatrixok rangjat, és — ha van — az inverzét.

3115 237 125 4113196;2

6 2 10 856 834

9.3 15 10 1 -9 796 9 16 25 36
16 25 36 49

Bizonyitsuk be, hogy tetszsleges (egyméssal Gsszeszorozhatd) A és B métrixra r(AB) < min{r(A),r(B)}.

Legyen A egy tetszolges m x n-es matrix, B pedig egy olyan n X n-es matrix, amelyre | B| = 0. Bizonyitsuk
be, hogy r(AB) < n.

Legyen A egy 6 x 5-0s méatrix. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?

(a) Ha az els6 3 sor linearisan Gsszefiiggs, akkor a bal fels6 3 x 3-as aldeterminans 0.
(b) Ha a bal fels6 3 x 3-as aldeterminéns 0, akkor az els6 3 sor linearisan Osszefiiggd.
(c) Ha az els6 3 oszlop linearisan Osszefiiggd, és az utolsé 3 oszlop is linearisan Gsszefliggs, akkor r(A) < 3
(d) Ha az els6 2 oszlop linearisan 6sszefliggd, és az utolso 2 oszlop is linearisan Osszefiiggs, akkor r(A) < 3.



